ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
 ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ


ОДЕСЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ УДОСКОНАЛЕННЯ ВЧИТЕЛІВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ ЗМАГАННЯ ДЛЯ УЧНІВ СІЛЬСЬКИХ ШКІЛ

Інтелектуальні змагання  з хімії - 2018

І тур
(кожне завдання оцінюється в 10 балів)
9 клас 

1.При взаємодії 2 г металу з водою утворилось 48 г розчину його гідроксиду . 

- Визначте масову частку лугу в розчині, якщо  масова частка металу в гідроксиді становить 57,5%. 
2. При слабкому нагріванні 44,1 г бертолетової солі, масова частка Оксигену в якій становить 39,0%, виділилось 9,6 г кисню й утворились дві сполуки: одна безоксигенова, а друга містить 46,0% Оксигену.

- Поясніть, які сполуки утворились при термічному розкладі бертолетової солі. Складіть рівняння відповідної реакції.

- Вирахуйте маси продуктів реакції.
3.При взаємодії суміші оксидів металів масою 3,0 г з сульфатною кислотою    утворилось 7,2 г сульфатів цих металів і вода. Відомо, що масова частка Сульфуру  в кислоті та в сульфатах металів становить 33% та 25% відповідно. Розрахуйте масу кислоти та води, які утворились.
4.Деяка кількість певного елемента сполучається з одним із галогенів масою 101,52 г або з 448 дм3 кисню (н. у.).

- Визначте, який це галоген, якщо валентність невідомого елемента в обох сполуках однакова.
10 клас

1. Дано два розчини з масовими частками соляної кислоти  12% і 28%. 

- Які маси кожного з цих розчинів необхідно взяти, щоб при змішуванні утворились 600 г розчину з масовою часткою кислоти 19%?  - Наведіть обгрунтування щодо розв'язання задачі.

2.  Парогазову суміш об'ємом 320 дм3 , що містила карбон(ІІ) оксид і водяну пару об'ємними частками 40% і 60% відповідно, ввели в контактний апарат. Частину одержаного газу                   (1/4 від початкового об'єму) пропустили крізь розчин натрій  гідроксиду і одержали                     63,7 г карбонату та 50,4 г гідрокарбонату . Визначте склад утвореної суміші (% за об'ємом).

3.При спалюванні в надлишку кисню етиленового вуглеводню об'ємом 330 см3, виміряним за температури 127 ºС і тиску 101,32 кПа , і пропусканні продуктів реакції крізь розчин вапняної води утворився осад масою 5 г. 

- Визначте брутто-формулу вуглеводню. 
- Складіть рівняння відповідної реакції.

4.Поясніть, як зміниться швидкість прямої реакції 2NO + O2 <=> 2 NO2  ,  якщо тиск у посудині збільшити в 6 разів. Міркування підтвердіть відповідними обчисленнями.

(кожне завдання оцінюється в 10 балів)
11 клас

1.   На збагачувальну фабрику подають руду, масова частка металу в якій становить 18%.      З кожних 100 т руди одержують 32 т концентрату,  в який переходить 85% металу, й відходи. 

- Вирахуйте масову частку металу в концентраті та відходах.
2.   У розчинах, які змішали, маси сполук А і Б становили відповідно 2,4 г та 1,4 г.                  У результаті реакції утворились розчинна  та  нерозчинна  сполуки. Масові частки Барію в сполуці А та осаді становлять відповідно 65,9% і 58,8%, а масові частки Сульфуру в сполуці Б та осаді – 22,5% і 13,7% відповідно. В інших сполуках, причетних до реакції, вказані елементи відсутні. 
Визначте: - масу утвореного осаду ; 

- масу сполуки, яка прореагувала частково й залишилась після реакції. 
3.   У розчин, що містить невідомий метал масою 4,48 г у складі його сульфату, занурили цинкову пластинку. Після повного витіснення металу маса пластинки збільшилась на 1,864 г. - Визначте еквівалентну масу металу.  -  Назвіть метал. 
4.   У процесі електролізу водного розчину натрій хлориду виділилось 8 дм3 водню, виміряного за температури 25 ºС і тиску 1,24∙ 105 Па, і хлор, який пропустили крізь гарячий розчин калій гідроксиду.

- Складіть рівняння анодних та катодних процесів. 

- Визначте склад і масу утворених внаслідок електролізу солей.
 (кожне завдання оцінюється в 10 балів)
